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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 3032/5.2.2024 ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3032/5.2.2024 ερώτησης του Βουλευτή κ. Σπυρίδωνα 
Κουλκουδίνα, που μας διαβίβασε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
αποστέλλουμε συνημμένα τα με αριθμ. πρωτ. ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 128110 ΕΞ 2024 ΕΜΠ/ 5.3.2024, ΔΣΤΕΠ 
Γ 1029328 ΕΞ 2024/7.3.2024 και 30/003/000/1129/8.3.2024 έγγραφα της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων. 

Α. Στο πλαίσιο παροχής ενίσχυσης τον αγροτικό πληθυσμό και κατ’ επέκταση τον κλάδο των 
μελισσουργών ψηφίστηκε νομοθετική διάταξη από την Ολομέλεια της Βουλής με την οποία 
προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης του πετρελαίου 
εσωτερικής καύσης (DIESEL) κινητήρων που χρησιμοποιείται αποκλειστικά στη γεωργία για το έτος 
2024 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής του φόρου αυτού. Άμεσα επίκειται η έκδοση 
του σχετικού κανονιστικού πλαισίου για την εφαρμογή της ως άνω διάταξης . Οι μελισσουργοί 
καλύπτονται από την επιστροφή αυτή με το ποσό των € 1,64/κυψέλη.

Β. Ως προς το ζήτημα των ελέγχων, σας γνωρίζουμε ότι :

1. Ως προς τους ελέγχους (εγγράφων, διαδικασίας) προϊόντων μελιού και ειδικότερα της 
δασμολογικής διάκρισης Κοινού δασμολογίου 04 09 0000 - μέλι φυσικό, που διενεργήθηκαν από τις 
Τελωνειακές Αρχές κατά τα έτη 2019 - 2023, σας γνωρίζουμε ότι:

 Για το έτος 2019 πραγματοποιήθηκαν 26 έλεγχοι 

 Για το έτος 2020 πραγματοποιήθηκαν 29 έλεγχοι

 Για το έτος 2021 πραγματοποιήθηκαν 52 έλεγχοι

 Για το έτος 2022 πραγματοποιήθηκαν 83 έλεγχοι 

 Για το έτος 2023 πραγματοποιήθηκαν 214 έλεγχοι
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 Σημειώνεται ότι από τους ανωτέρω ελέγχους δεν προέκυψε η τέλεση σχετικών παραβάσεων. 

2. Οι Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Γενικού Χημείου του Κράτους της ΑΑΔΕ (Γ.Δ. Γ.Χ.Κ.) έχουν 
συμμετάσχει και εξακολουθούν να συμμετέχουν σε προγράμματα ελέγχου για την ποιότητα και την 
αυθεντικότητα - νοθεία του μελιού στο πλαίσιο προγραμμάτων συνεργασίας με τον ΕΦΕΤ σε 
εφαρμογή του Πολυετούς Ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου Ελέγχων (ΠΟΕΣΕ). Δέχονται επίσης 
δείγματα μελιών προς εισαγωγή από τους Σταθμούς Υγειονομικού Κτηνιατρικού Ελέγχου του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Υπ.Α.Α.Τ.) και πέραν αυτών έχουν συμμετάσχει και 
σε προγράμματα συνεργασίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών.

Από τους εργαστηριακούς ελέγχους που έχουν πραγματοποιηθεί στα εργαστήρια της Γ.Δ. Γ.Χ.Κ. της 
ΑΑΔΕ κατά την πενταετία 2019 - 2023, σε δείγματα, προκύπτουν τα εξής αποτελέσματα:

Εξετάστηκαν συνολικά 808 δείγματα μελιών η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων ήταν δείγματα που 
λήφθηκαν από την εγχώρια αγορά. Από αυτά, τα 197, ήτοι το 32,2%, βρέθηκαν μη συμμορφούμενα 
με την νομοθεσία, εκ των οποίων 31 δείγματα (δηλ. το 3,8% επί του συνόλου των εξετασθέντων 
δειγμάτων) χαρακτηρίστηκαν νοθευμένα λόγω της παρουσίας εξωγενών σακχάρων. Τα υπόλοιπα μη 
συμμορφούμενα δείγματα παρουσίασαν εκτροπές σε μία ή περισσότερες από τις εργαστηριακώς 
εξεταζόμενες παραμέτρους που σχετίζονται με άλλα ποιοτικά χαρακτηριστικά του μελιού ή με 
παρουσία χρωστικών.

Γ.  Επιπλέον, ως προς το θέμα των ελληνοποιήσεων, σας γνωρίζουμε ότι η Γενική Διεύθυνση ΣΔΟΕ 
(ΓΔ ΣΔΟΕ), ως ελεγκτική αρχή του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, διενεργεί 
ελέγχους και ανταποκρίνεται σε αιτήματα συνδρομής και συνεργασίας αρμόδιων φορέων (Χημική 
Υπηρεσία, Ε.Φ.Ε.Τ κ.α.) σχετικά με την διενέργεια ελέγχων στη διακίνηση προϊόντων με στόχο την 
αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών, αθέμιτων ενεργειών, έκδοση πλαστών και ανειλικρινών 
εμπορικών εγγράφων, που οδηγούν στην κερδοσκοπία, στο παραεμπόριο και στις ελληνοποιήσεις 
εισαγωγών, προκειμένου να προστατευθεί ο καταναλωτής και να διασφαλιστεί το δημόσιο συμφέρον. 

Για την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων, διεξάγονται έλεγχοι στο στεγασμένο εμπόριο (έδρα, 
υποκατάστημα, αποθήκες  ή άλλο στεγασμένο χώρο) και στο υπαίθριο εμπόριο (στάσιμο και 
πλανόδιο) αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες τόσο από θεσμικούς φορείς των κλάδων όσο και από 
καταναλωτές/ιδιώτες. Οι έλεγχοι διενεργούνται είτε αυτόνομα κατόπιν πληροφοριών/καταγγελιών είτε 
συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου.

Σε περίπτωση που κατά τους διενεργηθέντες ελέγχους διαπιστωθεί παράνομη κατοχή και διακίνηση 
προϊόντων προβαίνει στην κατάσχεση ή δέσμευση αυτών προκειμένου να μην διοχετευτούν στην 
αγορά, στη σύλληψη των παραβατών διακινητών και ενημερώνει αμελλητί τις αρμόδιες κατά 
περίπτωση υπηρεσίες (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικό Χημείο του Κράτους 
κλπ) για τις δικές τους ενέργειες (ιχνηλασιμότητα, προέλευση και καταλληλότητα των προϊόντων για 
την διασφάλιση της δημόσιας υγείας και του δημοσίου συμφέροντος). Σε όλες τις επιχειρήσεις που 
ελέγχονται στο πλαίσιο αυτό, διενεργείται παράλληλα έλεγχος ορθής τήρησης της εργατικής 
νομοθεσίας για τον εντοπισμό αδήλωτης ή υποδηλωμένης εργασίας και ιχνηλασιμότητας τιμολογίων 
και εμπορικών εγγράφων καθώς και της ορθής χρήσης επισήμανσης των διακινουμένων προϊόντων.

Επισημαίνεται ότι η ΓΔ ΣΔΟΕ θα συνεχίσει με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη κατά 
των παραβάσεων κανόνων εμπορίας και διακίνησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών και βρίσκεται 
σε διαρκή συνεργασία με κάθε αρμόδιο φορέα, ομάδες εργασίας και λοιπές διωκτικές αρχές για να 
συνδράμει στον εντοπισμό παραβατικών συμπεριφορών και πράξεων στην διακίνηση προϊόντων με 
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στόχο την διασφάλιση της δημόσιας υγείας, της προστασίας των εγχώριων παραγωγών και 
παραγόντων της αγοράς που λειτουργούν με νομιμότητα έναντι του αθέμιτου ανταγωνισμού.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                 ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ

Συνημμένα: 6 σελ. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού (Φορολ. Πολιτικής)
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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